



亲还是头一遭。他觉得还挺好玩的,至少,这个团队还挺引人注目的。“以往的相亲会,站在那里,可能很少有人会注意到你,也根本没有人知道你是做 IT 的。这次组团,一下子把大家的目光都吸引过来了,或许会有女孩子主动和我们说话了。”

做 IT 的也算是精英人士了,为什么会找不到对象,需要通过相亲呢?张先生笑得很腼腆,说:“工作是个原因,都待在电脑前,比较忙,没什么社交;性格也是个原因,太内向

了。”

中国红娘网的婚恋专家告诉记者,指向性的征婚形式对增强速配率肯定是有帮助的。平时,他们的会员也会有很强的指向要求,比如要公务员,要海归,要教师等。如果相亲会现场有这些团可供选择,那对相亲者来说,是更好不过了。指向性的相亲会,中国红娘网也搞过,不过是以联谊会的方式做的,效果还是可以的。

## 【讨论】

### 娱乐,还是相亲?

网上有网友评论,这次中国相亲大会,不仅仅是一个相亲会,更是一档娱乐节目,现场安排了很多游戏环节。那主办方的本意到底是搞娱乐还是搞相亲呢?

金飚告诉记者,当然还是相亲啦。在决定做中国相亲大会之前,他们看了很多场相亲会,发现很多其实不是青年男女相亲,而是爸爸妈妈相亲。到现场的很多都是爸妈,甚至连爷爷奶奶外公外婆都出动了。为什么会这样呢?主要是那些相亲会都只是单纯的信息发布,很多年轻人觉得没意思,不愿意去,只好父母代劳了。他们这次设置游戏环节,会增强年轻人参加相亲会的吸引力。而且,避免了认识之

后大眼对小眼,相对无言的尴尬,很多本来很陌生的男女,通过几轮游戏,感觉马上就来了,因为有了配合、有了默契。为了增加速配成功率,中国红娘网还在现场设置了“8分钟速配区”。

对于这场相亲会,金飚还是比较满意的,五万多人参加,速配成功三千多人。

这场相亲会称为中国相亲大会,到底有多少人从外地赶来参加呢?金飚表示,具体的数据他们还没有统计过,但现场大部分是外地人,有外地工作外地生活的人,也有在杭州工作生活的外地人。有一组江苏来的徐姓一家人,就是爸爸妈妈带着儿子、女儿、侄子来相亲的。他们一直在江苏生活,是为这个相亲会特地赶到杭州来的。

### 相亲也有了消费券 想要的,来找《城市假日》

作为主办方之一的中国红娘网,还特意在这次相亲大会推出了免费申领“相亲消费券”的活动。这在国内尚属首例。

填表登记后,符合条件的都可以领取价值 100 元的“相亲消费券”,用来参加今后不同类型的相亲派对和中国红娘网的 VIP 会员服务。用作 VIP 的时候,是按照 1:5 的比例代替使用的哦,就是相当于你用 100 元的相亲消费

券相当于 500 元的会费。

在现场,中国红娘网运营总监罗仙林告诉记者,他们这次带来的价值 80 万的“相亲消费券”,供不应求,大大出乎意料。

中国红娘网还提供了部分相亲消费券给我们《城市假日》的读者,有需要的可以发短信至 13867401334 索取。

## 找了 4 年外国老公的女孩 现在只想嫁个中国老公

在早两年的相亲大军中,有一拨女孩子特别惹人注目。她们不要博士、不要海归、不要医生、不要律师……再怎么优秀的男人都被她们拒之门外,因为他们不是外国人。

曾经一度,涉外婚姻成为部分女孩子的首选。

但是,最近,来自中国红娘网的调查却表明,中国女性对涉外婚姻的“信心指数”急剧下降。在这次相亲会上,有些本来只要跨国婚姻的女士已经把目光转向了优秀同胞。

王琳(化名)今年 26 岁,她 25 岁之前的梦想就是让自己嫁出国门。本以为她很愿意说自己的故事,没想到对于过去寻找外国老公那一段生活,她讳莫如深。

王琳说,她会萌生嫁出国门的念头,是在一次初中同学会上。大二的时候,很多年没联系的同学林芸(化名)忽然打电话给她,说要筹办一场毕业 7 年同学会,让她回去参加。

去的时候,王琳还有点小得意,因为她是班上为数不多的考上好大学的人之一。

但是,到了同学会,她的得意就被埋没了。原因就是筹办同学会的林芸。

林芸在班上原本并不出挑,初中毕业也没有考上好的学校,去念了技术学校,学的是酒店管理。读了两年书,她去酒店工作,认识了一个挪威人,就结婚了,跟着老公出国了。在国外待了几年,生了一个很好看的混血宝宝,她回国探亲,想见见同学,就筹办了同学会。

同学会上,她拿了很多照片给大家看。第一眼,王琳就被那些画面给迷住的,真的和电影里演的一样。那会儿刚好是爱做梦的年纪,特别追求浪漫和小资,林芸过的生活就是非常小资的。

王琳觉得,要过这样的生活,只有嫁给外国人才能做到。她开始后悔当初没有选择外语系了。于是,回学校后,她苦练外语,没事就抱着英语字典背单词。在寝室里也和室友用英语对话,为自己跨出国门做准备。室友虽然觉得她很奇怪,但都当她是学习太用功了。

大学里,王琳总往留学生多的地方去,确实是认识了几个,但聊聊天就没有下文了。曾经有个留学生的朋友追过她,但那是个巴西人,对她来说太黑。他来中国是为了学武功的,王琳还是想嫁到欧洲去的。

平时上网的时候,王琳总是特别关注涉外婚姻的内容,经常上涉外婚姻的论坛和网站。毕业后,她拿到第一个月的薪水就去涉外婚介登记,要求找一个外国老公。

婚介确实也给她介绍了几个,但都不怎么样,如 65 岁的离异外国男人,王琳还是觉得自己委屈了。要求中介再给介绍,但很多都是离异的,或者年纪很大还没有结婚的,根本没有骑着白马的王子。

而且,婚介介绍的基本上都是人在国外的老外,她只能通过网络和他们聊聊天,连个真实的人都触摸不到,怎么放心把自己嫁出去呢?婚介的红娘告诉她,涉外婚姻很多都这样的。王琳最终放弃了通过婚介找外国老公的想法,她觉得太冒险了。

但是,嫁出国门的想法,始终没变。每次看着网上那些外国风景照,她就觉得心动。外国的天空那么蓝,看起来就是空气很好的样子,那些小庄园看起来就是住着很舒服……她被自己编制的虚幻的梦给禁锢住了。

同学当中,有个条件还挺不错的男孩子追她,她也觉得那个男同学不错,但考虑都没考虑就把他给拒绝了,因为她要嫁出国。那个男同学问她拒绝的理由,她也很诚实地说了:她想出国,想嫁给外国人。

那个男同学就说,只要给他 5 年的时间,他也可以出国。但是王琳还是拒绝了,她想嫁

给正宗的外国人。最后,那个男同学放弃了。

毕业工作后,家里人开始催王琳找男朋友,还给她介绍了几个条件还不错的男孩子,但王琳说什么也不肯见,既然她已经下定决心嫁给外国人了,那这些就没什么好见了,浪费彼此的时间。

爸爸妈妈也是知道王琳的想法的,他们并不太赞同,嫁那么远,被人欺负了都不知道。但是,王琳每次都和他们说,外国人都很文明的,没有家庭暴力这一说。爸爸妈妈听了总是直摇头,哪里的人都是一样的,没有绝对的好人。

去年夏天,王琳去一个朋友家玩。朋友的邻居嫁女儿,很巧,嫁的是个韩国人,他们来朋友的村子迁户口。因为朋友家里是农村,看起来比较脏,那个韩国老公站在村口的马路上,一步都不肯走进去。村子里的人都觉得那个韩国老公做得太过分了。

王琳看了,忽然觉得其实外国人也不怎么样。

去年国庆,她回老家,遇到了一个初中同学。这个同学和嫁了外国老公的林芸很要好。问起林芸的近况,该同学说,据说林芸老公投资失败,欠了很多钱,林芸还打电话回家向他借钱,说借 10 万,一年给他 1 万的利息,她想在那边开餐馆或者理发店。

因为一直都没有遇到合适的外国对象,加上听到了林芸的事情,王琳对涉外婚姻忽然没了兴趣,嫁出国门,不一定都过上小资生活。而且,看到日渐年迈的父母,王琳也不放心自己远走高飞,留两老在家里。

从去年 11 月开始,王琳的交友圈从只向外国人开放转到只向国内的优秀男子开放了,终于把执著了 4 年的外国梦给放下了。

这次相亲会,她也去参加了,本想冲着那些海归、公务员团去的,因为现在没找着,她打算通过红娘网寻找合适的中国老公,外国老公就不考虑了。

## 【调查】

### 想嫁老外的人,减了一多半

近日,中国红娘网从“是否有意嫁出国门”、“对待涉外婚姻信心”、“理想配偶国籍”、“理想配偶职业”等多项角度切入,对其所属的百余会员中年龄在 25 至 40 岁单身女会员进行了抽样调查。看好“嫁出国门”、有意出国与境外男士结婚的女性比例从原来的 42.5% 大幅下降至 16.8%,其比例差异之大令人诧异。

金融危机前,中国红娘网对中国女性的涉外婚姻幸福指数做过评估,平均信心分为 72 分,其中年龄在 25 至 30 岁女性的为 76 分,31 至 40 岁的女性为 68 分。金融危机后该幸福指数的总体平均分则降低到了 54 分,其中年龄在 25 至 30 岁女性的信心指数为 63 分,31 至 40 岁的女性为 45 分,心理预期差距较大。

### 以前加拿大男最吃香, 现在轮到澳洲男了

记者从中国红娘网了解到,金融危机对中国女性选择什么国别的外国人也是有影响的。金融危机前这个女性理想配偶的国籍前八位分别为:加拿大、美国、韩国、法国、日本、新加坡、英国、澳大利亚。金融危机后理想配偶的国籍前八位依次为:澳大利亚、加拿大、新西兰、新加坡、美国、韩国、法国、荷兰。一些国际金融体系依存度小、受金融海啸波及影响相对较小的发达国家,还是受到一定关注的。